



Миссия США при ОБСЕ

Заявление о продолжающемся содержании под стражей Надежды Савченко

Выступление посла Дэниела Бэера
на заседании Постоянного совета в Вене
5 марта 2015 года

Соединенные Штаты по-прежнему глубоко обеспокоены продолжающимся содержанием под стражей в Российской Федерации Надежды Савченко. Отметим, что по итогам посещения представителями БДИПЧ состоявшегося 25 февраля судебного заседания по рассмотрению дела г-жи Савченко в Москве, БДИПЧ опубликовал заявление с напоминанием о том, что “все государства должны продолжать работать над обеспечением уважения права на справедливое судебное разбирательство и права не подвергаться произвольному аресту или содержанию под стражей”.

После более чем 80 дней голодовки в знак протеста против пребывания в заложниках у российских властей, здоровье г-жи Савченко находится в крайне хрупком состоянии. Г-жа Савченко, которая является депутатом Верховной Рады Украины, была захвачена поддерживаемыми Россией сепаратистами близ Металлиста (Украина) в июне 2014 года, перевезена через границу и передана российским властям, которые с тех пор ее удерживают. Во время ее содержания под стражей г-жа Савченко подвергается жестокому обращению со стороны российских властей, которые, в частности, заставили ее пройти так называемую “психиатрическую экспертизу”. Это напоминает практику, которая использовалась в отношении диссидентов в Советском Союзе. Призываем Россию выполнить обязательства, взятые ею на себя в рамках Минских соглашений от сентября 2014 года и плана их реализации от 12 февраля, немедленно освободив Надежду Савченко и всех других украинских заложников.

Г-н председатель, я хотел бы добавить, что, учитывая заявленную озабоченность России скоростью реализации Комплекса мер и Минских соглашений, этот шаг легко осуществим, и Россия в состоянии осуществить его сегодня.

Благодарю вас, г-н председатель.